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Sondage ELABE pour Les Echos



Fiche technique

Etude ELABE réalisée pour Les Echos

Interrogation

Echantillon de 1 000 personnes, représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

Constitution de l’échantillon

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, 
âge, profession, région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil et dates de terrain

Interrogation par Internet du 11 au 12 février 2025.
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Notes sur les marges d’erreur

Pour
 un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1,9 8.1 et 11.9

15 +/- 2,2 12.8 et 17.2

20 +/- 2,5 17.5 et 22.5

25 +/- 2,7 22.3 et 27.7

30 +/- 2,8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3,1 41.9 et 48.1

50 +/- 3,1 46.9 et 53.1

55 +/- 3,1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2,8 67.2 et 72.8

75 +/- 2,7 72.3 et 77.7

80 +/- 2,5 77.5 et 82.5

85 +/- 2,2 82.8 et 87.2

90 +/- 1,9 88.1 et 91.9

95 +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris 
entre 22,3% et 27,7%.
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Principaux enseignements

2 Français sur 3 (64%) estiment qu'il était important que la France retrouve la stabilité avec un budget voté, 
même s'il n'est pas parfait
A l’inverse, 35% estiment qu’il fallait s’opposer à ce « mauvais » budget, même si cela entraînait de l’instabilité.
 

Politiquement, l'adoption du budget satisfait les électeurs d'Ensemble (90%), de LR (78%) et dans une moindre mesure du RN (60%), mais divise les électeurs NFP (48%) : 
les sympathisants PS (72%) et EELV (64%) sont satisfaits de la situation, contre seulement 31% des sympathisants LFI.

Une courte majorité de Français (53%) est favorable au maintien de la hausse de la fiscalité pour les ménages 
les plus aisés et les grandes entreprises
 

A l’inverse, 46% estiment qu’elle doit rester exceptionnelle et ne s’appliquer que pour un an ou deux, avant de revenir à la situation précédente.
 

Le maintien de la hausse de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises divise toutes les catégories de population.
Politiquement, deux camps s’opposent : 80% des électeurs NFP y sont favorables (sans distinction nette entre les sympathisants PS, EELV et LFI), alors que 66% des 
électeurs d'Ensemble et 58% des électeurs RN y sont opposés. 

Pour autant, l’opinion a conscience que l'augmentation des impôts pour les plus fortunés et les grandes 
entreprises peut entrainer une perte d'attractivité et une dégradation de la situation économique
 

Dans le détail, 58% des Français pensent que l'augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les 
plus fortunés va réduire l'attractivité économique de la France et dégrader la situation économique du pays (stable par rapport à la mesure d’octobre 2024), dont 
14% c'est certain et 44% c'est probable. 42% pensent que ce n’est pas le cas dont 33% c'est peu probable et 9% certainement pas.
 

La crainte est présente dans toutes les catégories de population et au sein de tous les électorats (à l’exception des électeurs NFP, 58% non), mais elle est plus marquée 
chez les électeurs d'Ensemble (70%).
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Principaux enseignements

Quels arbitrages en cas de besoin de financement complémentaire de la protection sociale ? Lutter contre la
fraude sociale avant tout, et faire contribuer les plus aisés et les grandes entreprises 
En cas de besoin de financement complémentaire de la protection sociale, les Français privilégient avant tout la lutte contre la fraude sociale des ménages et des 
entreprises (citée par 83% des Français dont 50% en premier) ainsi que l’augmentation des impôts des ménages les plus aisés et des grandes entreprises (cité par 60% 
dont 22% en premier).  
Derrière ce duo en tête, 37% des Français (dont 9% en premier) font également le choix de la réduction des dépenses de protection sociale.
L’augmentation du temps de travail (26%) et la contribution des retraités notamment les plus aisés (25%) ne remportent l’adhésion que d’un 1 Français sur 4, tandis 
l'augmentation des impôts et taxes de manière globale majoritairement rejeté (13%).

La lutte contre la fraude sociale est privilégiée dans toutes les catégories de population et au sein de tous les électorats (entre 78% et 90%).

Des différences peuvent être notées entre les électorats :
• Les électeurs NFP préconisent l'augmentation des impôts des plus aisés et des grandes entreprises (75%)
• Les électeurs RN renvoient dos à dos l’augmentation des impôts des ménages les plus aisés et des grandes entreprises (51%) et la réduction des dépenses de protection 

sociale (51%) 
• Les électeurs d’Ensemble sont quant à eux divisés entre l’augmentation des impôts des ménages les plus aisés et des grandes entreprises (47%), la réduction des 

dépenses de protection sociale (45%) et l'augmentation de la durée du travail (43%).
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2 Français sur 3 estiment qu'il était important que la France retrouve la stabilité avec un budget 
voté, même s'il n'est pas parfait

64

35

Il était important que la France retrouve
la stabilité avec un budget voté,

même s’il n’est pas parfait

Même si cela entraînait de l’instabilité,
il fallait s’opposer à ce mauvais budget

Le budget de l’Etat et de la Sécurité sociale pour 2025 est sur le point d’être adopté, suite à l’utilisation de l’article 49-3 par le gouvernement et l’échec des motions de 
censure. Que pensez-vous de cette situation ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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Une courte majorité de Français (53%) favorable au maintien de la hausse de la fiscalité pour les 
ménages les plus aisés et les grandes entreprises

53

46

Il faut maintenir dans les prochaines années
cette hausse de la fiscalité pour les ménages

les plus aisés et les grandes entreprises

Il faut que cette hausse de la fiscalité pour les 
ménages les plus aisés et les grandes entreprises 

reste exceptionnelle et ne s’applique que pour un an 
ou deux, et ensuite revenir à la situation précédente

La hausse de la fiscalité concerne les 65 000 ménages les plus aisés et 400 grandes entreprises. Selon vous, pour les prochaines années, faut-il maintenir cette hausse 
de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises ou que cela reste exceptionnel uniquement pour un ou deux ans ?
En % - Ensemble des Français

Sans-réponses : 1
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14

44

33

9

Oui, c’est certain Oui, c’est probable Non, c’est peu probable Non, certainement pas

TOTAL NON TOTAL OUI
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Pour autant, l’opinion a conscience que l'augmentation des impôts pour les plus fortunés et les 
grandes entreprises peut entrainer une perte d'attractivité et une dégradation de la situation 
économique

58%42%

Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés va réduire 
l’attractivité économique de la France (investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la situation économique 
de la France ?
En % - Ensemble des Français

(+2)
(-1)*

(*) Evolutions par rapport à l’enquête ELABE/BFMTV réalisée du 8 au 9 octobre 2024.
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Quels arbitrages en cas de besoin de financement complémentaire de la protection sociale ? 
Lutter contre la fraude sociale avant tout, et faire contribuer les plus aisés et les grandes 
entreprises 

Lutter contre la fraude sociale
(ménages et entreprises)

Augmenter les impôts des ménages
les plus aisés et des grandes entreprises

Réduire les dépenses de protection sociale

Augmenter la durée de travail (plus d’heures par 
semaine ou un nombre d’années plus élevé de travail)

Faire contribuer les retraités,
notamment les plus aisés

Augmenter les impôts et taxes de manière globale,
pour tous les ménages et toutes les entreprises

Autres (réduire le train de vie de l’état,
réserver les aides aux Français)*

50

22

9

7

6

3

2

83

60

37

26

25

13

11

En 1er

En 2ème / En 3ème

En France, la protection sociale a pour objectif de protéger contre des risques de perte de revenus, liés à la maladie, la retraite, la vieillesse, le chômage, le logement, la 
famille, la pauvreté. Sur l’ensemble des prestations sociales, les deux plus grands postes de dépenses sont les retraites et la maladie.

Pour continuer de financer la protection sociale, quelles doivent être les priorités ?
En % - Ensemble des Français

83 Total des citations 

(*) Cité spontanément, aucun item de réponse suggéré
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Le budget de l’Etat et de la Sécurité sociale pour 2025 est sur le point d’être adopté, suite à l’utilisation de l’article 49-3 par le gouvernement et l’échec des motions de censures.
Que pensez-vous de cette situation ?

En % 
Il était important que la France retrouve la stabilité avec un budget 

voté, même s’il n’est pas parfait
Même si cela entraînait de l’instabilité, il fallait s’opposer à ce mauvais 

budget
Sans-réponses

x

Interrogés 64 35 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 63 36 1

Une femme 65 34 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 51 46 3

25-34 ans 50 50 0

35-49 ans 58 41 1

50-64 ans 73 27 0

65 ans et plus 75 24 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 62 38 0

Agric., artisan, comm. 54 44 2

CSP+ 64 36 0

Cadres 63 37 0

Profession Intermédiaire 65 35 0

CSP- 61 38 1

Employé 60 40 0

Ouvrier 62 37 1

INACTIFS 67 32 1

Retraité 75 24 1

Autre inactif 49 48 3

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 61 38 1

Communes urb. de province 65 34 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 60 39 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 64 35 1

100.000 hab. et plus 69 31 0

Agglomération parisienne 63 36 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 63 36 1

Province 64 35 1

Nord-Est 60 39 1

Nord-Ouest 67 32 1

Sud-Ouest 66 34 0

Sud Est 64 35 1
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Le budget de l’Etat et de la Sécurité sociale pour 2025 est sur le point d’être adopté, suite à l’utilisation de l’article 49-3 par le gouvernement et l’échec des motions de censures.
Que pensez-vous de cette situation ?

En % 
Il était important que la France retrouve la stabilité avec un budget 

voté, même s’il n’est pas parfait
Même si cela entraînait de l’instabilité, il fallait s’opposer à ce mauvais 

budget
Sans-réponses

x

Interrogés 64 35 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 55 45 0

La France insoumise (FI) 31 69 0

EELV / G.s 64 36 0

Le Parti Socialiste (PS) 72 28 0

TOTAL LREM ET ALLIES 93 7 0

La République en marche 96 4 0

TOTAL DROITE 87 13 0

Les Républicains 86 14 0

TOTAL RN/R! 59 39 2

Le Rassemblement National 60 37 3

Reconquête 55 45 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 62 37 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 43 57 0

Yannick JADOT 87 13 0

Emmanuel MACRON 88 12 0

Valérie PECRESSE 82 18 0

Marine LE PEN 58 40 2

Eric ZEMMOUR 54 46 0

Abstention, vote blanc ou nul 64 35 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 77 23 0

Marine LE PEN 55 43 2

Abstention, vote blanc ou nul 61 39 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 48 52 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 90 10 0

TOTAL LR, DVD, UDI 78 22 0

Rassemblement National et ses alliés 60 38 2

Abstention, B&N, Non inscrits 63 36 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Selon vous, pour les prochaines années, faut-il maintenir cette hausse de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises ou que cela reste exceptionnel uniquement pour un ou deux 
ans ?

En % 
Il faut maintenir dans les prochaines années cette hausse de la fiscalité 

pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises

Il faut que cette hausse de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et 
les grandes entreprises reste exceptionnelle et ne s’applique que pour un 

an ou deux, et ensuite revenir à la situation précédente
Sans-réponses

x

Interrogés 53 46 1

SEXE DU REPONDANT

Un homme 53 45 2

Une femme 53 46 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 65 29 6

25-34 ans 52 47 1

35-49 ans 52 47 1

50-64 ans 51 48 1

65 ans et plus 53 47 0

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 54 45 1

Agric., artisan, comm. 54 46 0

CSP+ 52 47 1

Cadres 52 48 0

Profession Intermédiaire 52 46 2

CSP- 55 43 2

Employé 52 46 2

Ouvrier 60 37 3

INACTIFS 52 47 1

Retraité 53 47 0

Autre inactif 51 47 2

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 57 41 2

Communes urb. de province 53 46 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 53 47 0

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 57 42 1

100.000 hab. et plus 52 46 2

Agglomération parisienne 48 51 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 48 50 2

Province 54 45 1

Nord-Est 53 47 0

Nord-Ouest 50 48 2

Sud-Ouest 58 41 1

Sud Est 58 40 2
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Selon vous, pour les prochaines années, faut-il maintenir cette hausse de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises ou que cela reste exceptionnel uniquement pour un ou deux 
ans ?

En % 
Il faut maintenir dans les prochaines années cette hausse de la fiscalité 

pour les ménages les plus aisés et les grandes entreprises

Il faut que cette hausse de la fiscalité pour les ménages les plus aisés et 
les grandes entreprises reste exceptionnelle et ne s’applique que pour un 

an ou deux, et ensuite revenir à la situation précédente
Sans-réponses

x

Interrogés 53 46 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 75 25 0

La France insoumise (FI) 79 21 0

EELV / G.s 66 34 0

Le Parti Socialiste (PS) 76 24 0

TOTAL LREM ET ALLIES 26 74 0

La République en marche 20 80 0

TOTAL DROITE 44 54 2

Les Républicains 43 55 2

TOTAL RN/R! 42 57 1

Le Rassemblement National 45 54 1

Reconquête 30 70 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 52 46 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 78 22 0

Yannick JADOT 72 28 0

Emmanuel MACRON 45 55 0

Valérie PECRESSE 30 67 3

Marine LE PEN 49 50 1

Eric ZEMMOUR 38 62 0

Abstention, vote blanc ou nul 54 43 3

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 55 45 0

Marine LE PEN 44 55 1

Abstention, vote blanc ou nul 61 37 2

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 80 20 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 34 66 0

TOTAL LR, DVD, UDI 54 46 0

Rassemblement National et ses alliés 41 58 1

Abstention, B&N, Non inscrits 53 45 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés va réduire l’attractivité économique de la France 
(investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la situation économique de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, c’est certain Oui, c’est probable TOTAL NON Non, c’est peu probable Non, certainement pas Sans-réponses
x

Interrogés 58 14 44 42 33 9 0

SEXE DU REPONDANT

Un homme 56 17 39 44 33 11 0

Une femme 59 10 49 40 33 7 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 69 19 50 30 22 8 1

25-34 ans 60 16 44 40 29 11 0

35-49 ans 59 15 44 41 31 10 0

50-64 ans 54 10 44 46 33 13 0

65 ans et plus 55 12 43 44 40 4 1

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 60 14 46 40 30 10 0

Agric., artisan, comm. 63 20 43 37 20 17 0

CSP+ 55 14 41 45 35 10 0

Cadres 54 15 39 46 33 13 0

Profession Intermédiaire 57 14 43 43 36 7 0

CSP- 63 12 51 37 28 9 0

Employé 64 11 53 36 29 7 0

Ouvrier 62 14 48 38 27 11 0

INACTIFS 55 13 42 44 36 8 1

Retraité 55 12 43 44 39 5 1

Autre inactif 55 16 39 45 30 15 0

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 48 12 36 52 41 11 0

Communes urb. de province 59 13 46 41 32 9 0

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 57 8 49 42 32 10 1

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 59 14 45 41 32 9 0

100.000 hab. et plus 61 16 45 39 31 8 0

Agglomération parisienne 64 17 47 35 27 8 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 66 18 48 33 26 7 1

Province 56 13 43 44 34 10 0

Nord-Est 59 14 45 41 30 11 0

Nord-Ouest 51 13 38 48 39 9 1

Sud-Ouest 51 11 40 49 42 7 0

Sud Est 60 12 48 40 30 10 0
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Détail des résultats
Par catégories politiques

Pensez-vous que l’augmentation des impôts auprès des grandes entreprises qui ont réalisé des profits importants et pour les Français les plus fortunés va réduire l’attractivité économique de la France 
(investissements étrangers en France, création d’entreprises et d’emplois en France, etc.) et dégrader la situation économique de la France ?

En % TOTAL OUI Oui, c’est certain Oui, c’est probable TOTAL NON Non, c’est peu probable Non, certainement pas Sans-réponses
x

Interrogés 58 14 44 42 33 9 0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 46 10 36 53 39 14 1

La France insoumise (FI) 48 13 35 52 37 15 0

EELV / G.s 38 5 33 62 36 26 0

Le Parti Socialiste (PS) 45 5 40 53 46 7 2

TOTAL LREM ET ALLIES 71 15 56 29 24 5 0

La République en marche 72 13 59 28 23 5 0

TOTAL DROITE 65 18 47 35 32 3 0

Les Républicains 64 19 45 35 34 1 1

TOTAL RN/R! 67 20 47 32 23 9 1

Le Rassemblement National 67 18 49 32 24 8 1

Reconquête 74 33 41 26 13 13 0

SANS PREFERENCE PARTISANE 55 11 44 45 37 8 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 48 10 38 52 32 20 0

Yannick JADOT 34 5 29 66 56 10 0

Emmanuel MACRON 70 14 56 29 24 5 1

Valérie PECRESSE 48 19 29 51 51 0 1

Marine LE PEN 59 16 43 41 34 7 0

Eric ZEMMOUR 70 25 45 30 19 11 0

Abstention, vote blanc ou nul 55 13 42 45 39 6 0

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 60 12 48 39 32 7 1

Marine LE PEN 61 17 44 39 30 9 0

Abstention, vote blanc ou nul 49 11 38 51 39 12 0

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 42 6 36 58 37 21 0

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 70 11 59 28 24 4 2

TOTAL LR, DVD, UDI 65 23 42 34 32 2 1

Rassemblement National et ses alliés 61 17 44 39 31 8 0

Abstention, B&N, Non inscrits 59 13 46 41 34 7 0
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Pour continuer de financer la protection sociale, quelles doivent être les priorités ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
Lutter contre la fraude sociale 

(ménages et entreprises)
Augmenter les impôts des ménages les 

plus aisés et des grandes entreprises
Réduire les dépenses de protection 

sociale

En augmentant la durée de travail 
(plus d’heures par semaine ou un 

nombre d’années plus élevé de travail

Faire contribuer les retraités, 
notamment les plus aisés

Augmenter les impôts et taxes de 
manière globale, pour tous les ménages 

et toutes les entreprises

Autres (réduire le train de vie de l’état, 
réserver les aides aux Français)

x

Interrogés 83 60 37 26 25 13 11

SEXE DU REPONDANT

Un homme 80 56 39 29 28 15 12

Une femme 85 62 34 23 22 12 10

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 71 50 36 24 37 15 7

25-34 ans 74 66 34 23 34 19 5

35-49 ans 78 57 39 24 26 13 11

50-64 ans 87 60 39 23 21 10 11

65 ans et plus 93 61 34 33 17 13 15

PROFESSION DU REPONDANT

ACTIFS 78 60 38 25 29 13 10

Agric., artisan, comm. 52 56 42 46 40 14 17

CSP+ 78 59 41 27 25 12 11

Cadres 79 55 40 29 31 11 12

Profession Intermédiaire 77 63 41 25 21 12 10

CSP- 82 61 36 20 31 13 7

Employé 78 58 35 23 33 12 8

Ouvrier 87 65 38 16 28 14 7

INACTIFS 89 59 34 27 19 14 13

Retraité 93 61 34 30 15 14 14

Autre inactif 80 54 36 19 28 16 9

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 82 58 34 22 18 11 13

Communes urb. de province 84 63 38 24 26 14 11

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 87 63 36 23 25 14 10

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 82 69 34 21 31 10 11

100.000 hab. et plus 83 59 41 27 25 15 12

Agglomération parisienne 79 51 34 35 29 15 7

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région Parisienne 79 50 34 34 31 16 6

Province 83 62 37 24 23 13 12

Nord-Est 85 59 40 23 19 12 10

Nord-Ouest 87 62 40 25 23 13 12

Sud-Ouest 83 67 35 17 26 10 17

Sud Est 80 61 34 26 26 14 11

Les Français, le vote du budget et la fiscalité
13 février 2025



- 17 -

Détail des résultats
Par catégories politiques

Pour continuer de financer la protection sociale, quelles doivent être les priorités ?

En % - TOTAL DES CITATIONS
Lutter contre la fraude sociale

(ménages et entreprises)

Augmenter les impôts des ménages 
les plus aisés et des grandes 

entreprises

Réduire les dépenses de protection 
sociale

En augmentant la durée de travail 
(plus d’heures par semaine ou un 

nombre d’années plus élevé de travail

Faire contribuer les retraités, 
notamment les plus aisés

Augmenter les impôts et taxes de 
manière globale, pour tous les 

ménages et toutes les entreprises

Autres (réduire le train de vie de 
l’état, réserver les aides aux Français)

x

Interrogés 83 60 37 26 25 13 11

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 78 73 24 24 33 17 8

La France insoumise (FI) 71 65 30 14 37 25 4

EELV / G.s 68 75 24 35 41 9 9

Le Parti Socialiste (PS) 91 77 20 24 23 16 6

TOTAL LREM ET ALLIES 88 41 46 37 22 15 10

La République en marche 85 44 48 42 18 21 4

TOTAL DROITE 90 45 41 41 22 18 11

Les Républicains 90 47 42 39 22 20 11

TOTAL RN/R! 85 52 51 28 14 13 13

Le Rassemblement National 87 54 52 23 13 11 13

Reconquête 75 42 42 57 19 22 14

SANS PREFERENCE PARTISANE 84 61 36 21 27 10 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 66 69 22 18 31 21 12

Yannick JADOT 93 93 19 10 34 10 13

Emmanuel MACRON 85 51 41 38 21 18 8

Valérie PECRESSE 98 45 39 53 10 15 8

Marine LE PEN 87 55 50 25 15 12 13

Eric ZEMMOUR 80 54 46 40 21 17 20

Abstention, vote blanc ou nul 87 59 36 21 27 7 10

VOTE PRESIDENTIELLE 2022 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 82 59 33 32 26 17 9

Marine LE PEN 87 55 46 22 19 11 13

Abstention, vote blanc ou nul 83 62 35 21 25 12 12

VOTE LEGISLATIVES 2024 (1ER TOUR)

NFP (LFI, EELV, PS, PCF) 78 75 22 13 30 16 13

Ensemble (Renaissance, MoDem, Horizons, etc.) 84 47 45 43 19 19 9

TOTAL LR, DVD, UDI 81 58 40 34 28 22 1

Rassemblement National et ses alliés 90 51 51 27 16 9 14

Abstention, B&N, Non inscrits 81 61 35 25 27 11 9

Les Français, le vote du budget et la fiscalité
13 février 2025
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